

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

PRECIO DE SUSCRICION.
Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

AÑO XX, NUM. 3.269 DE LA MAÑANA. MADRID, VIERNES 4 DE ENERO DE 1867. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

participa que en 1.º de diciembre de 1866 se ha vuelto a encender la luz del faro de Croatan, situado entre los Sacos de Croatan y de Albemarle, Carolina del Norte.

La misma junta igualmente participa haberse vuelto a encender en 15 de noviembre de 1866 la luz del faro de Biloxi, Mississippi, al O. de la entrada occidental de la bahía de Biloxi.

La temperatura sigue bajando así en Madrid como en provincias. La mas baja en esta capital fué ayer de 2 grados bajo cero á las seis de la mañana, y en provincias 3 tambien bajo cero en Burgos.

Segun los partes recibidos, ayer ha llovido en Alicante, Almería, Bilbao, Granada, Huelva, Jaen, Málaga y San Sebastian.

D. Manuel Martínez, oficial segundo de la junta de Beneficencia, se halla instruyendo de orden del señor gobernador el oportuno expediente en averiguacion de los servicios que en favor de la humanidad doliente haya prestado el Sr. D. José Ocaña, licenciado en medicina y cirugía, vecino de esta corte, en el distrito de la Audiencia y barrio de Juanelo, durante la última invasion del cólera, á fin de apreciar si ha contraido mérito para ingresar en la orden civil de Beneficencia.

Para que los reconocimientos de los pesos, pesas, romanas, hásulas, varas de medir y medidas que se usan en la compra y venta de géneros, se ejecuten en el tiempo y forma que marcan las disposiciones vigentes, se ha prevenido por la alcaldía-corregimiento á todas las personas no suscritas, y que en esta capital se valen de los referidos efectos, los presenten para el indicado objeto en las oficinas del fiel contraste de pesos y medidas, sito en la plaza de la Constitucion, núm. 27, casa Panadería, desde el día 1.º al 31 del mes actual.

La afición á la lotería, lejos de disminuir, parece que va en aumento, pues, aunque estaba tan reciente el desembolso extraordinario hecho por los jugadores para el gran sorteo de Navidad, en el verificado el lunes último, segun noticias de *La Esperanza*, no ha quedado por vender un solo billete.

En 1862 se celebraron 70,296 actos de conciliación, de los cuales se dieron por

intentados el 7 por 100, no hubo avenencia en el 39 por 100 y la hubo en el 34. Las audiencias de mayor número proporcional de esta clase de actos, fueron las de Madrid, Coruña, Barcelona y Oviedo. Las de menos, Cáceres, Albalade, Granada y Valencia. La audiencia en que mas eficaz ha sido la intervencion de los jueces de paz, fué la de Madrid, en la cual los actos de conciliación en que hubo avenencia representaron el 44 por 100 del total. La de peores resultados en este punto, la de Granada, en que no llegan al 30 por 100.

Así lo dice el *Anuario estadístico* de este año.

Ha llegado á esta corte, procedente de Paris y de paso para Murcia, su patria, el reputado pintor Sr. D. Luis Ruperez, cuyas obras tanto han llamado la atencion de las personas inteligentes en las anteriores exposiciones.

La prensa inglesa publica una notable carta de Garibaldi, dirigida desde Caprea á fines de diciembre á un lord de Inglaterra sobre la cuestion de Oriente.

Después de manifestar en ella la inmensa gratitud que la Italia debe á la Gran-Bretaña, añade que le sería imposible seguir al gobierno inglés si su política tendiera á unirse al Austria y á la Francia para perpetuar la dominacion despótica de la Turquía sobre los griegos de Oriente. Garibaldi hace una pintura de los sufrimientos que los cristianos experimentan en Grecia, y dice no puede concebir como Inglaterra y aun Francia se empeñan en sostener el caduco imperio otomano, que, así como el Austria, están destinados á desaparecer de Europa para el triunfo de la causa de las nacionalidades.

Las últimas noticias de Abisinia dicen que el consúl inglés, Sr. Cameron, el Sr. Rasam y sus compañeros de infortunio, han sido presos de nuevo por el emperador Teodoro. Ignórase la causa de estas nuevas persecuciones.

El derecho de toneladas queda abolido desde 1.º de enero de este año en todos los puertos de Francia, como anunció el telégrafo; con arreglo á lo prescrito en la ley de 19 de mayo de 1866, sobre la marina mercante, que consignaba en principio la supresion; los buques extranjeros serán, en este punto,

asimilados á los franceses, quedando libres de aquel gravamen; pero se exceptúan los de las naciones en que la bandera francesa no sea considerada como la del país en cuanto á la exaccion del impuesto de tonelaje.

La diputacion provincial de Madrid debe ocuparse en sus próximas sesiones de la adquisicion de algunos instrumentos agrícolas, cuyos ensayos sirvan de estímulo á nuestros agricultores, de la aplicacion del crédito de 40,000 escudos votados para carreteras, de la creacion de lavaderos públicos y casas de baños y de la de un hospital para dementes. Tambien debe proveer á la construccion de cementerios en los doce pueblos de la provincia donde se carece de ellos con gran daño de la higiene, y á la guardería y conservacion de los montes.

El martes ocurrieron en Barcelona dos muertes repentinas, siendo ya varias las que se cuentan de pocos dias á esta parte.

Leemos en *El Principado*, periódico de Barcelona:

«En la madrugada del 28, á las dos y media, en la carretera de Gerona á Figueras cinco malhechores asaltaron un carro del señor Baragoda, apoderándose á mano armada de cuanto dinero llevaba; y pocos momentos después asaltaron otro carro en que iban un padre é hijo, robándole é hiriendo al primero de una puñalada. Esta es de voz pública la version que corre mas acreditada.»

Los diarios de Valencia dicen que el tiempo sereno y apacible que se disfrutaba en aquella ciudad cambió repentinamente el martes, sintiéndose ahora un frio como pocas veces se sintió en Valencia.

El 1.º por la mañana tomó posesion el nuevo ayuntamiento de Barcelona, pasando luego á la funcion religiosa de Santa Maria que estuvo estremadamente lucida. Asistió tambien el señor obispo de la diócesis. Al terminar la funcion el ayuntamiento pasó á felicitar al capitán general de este Principado.

Las noticias que nos dan de Valencia de la enfermedad del naranjo, dicen que, aunque amortiguada, no ha desaparecido todavía de los campos de

aquella costa. Aunque lentamente, sigue causando pérdidas en los naranjales de Alcira y Carcagente, en especial en los huertos plantados en terrenos algo húmedos, donde poco á poco van pereciendo muchos árboles.

En Castellon de la Plana se ha observado que padecen menos los árboles que están cerca de las plantas de pita, y esto ha movido á muchos agricultores á plantar grandes pitas alrededor de los naranjales.

En el acto de constituirse anteayer en Valencia la diputacion provincial fué elegido presidente D. Juan Miguel de San Vicente, que repetidas veces lo ha desempeñado. Tambien fueron elegidos por aclamacion representantes de la provincia, para los asuntos legales, D. Félix Gomez de la Casa, diputado por Jativa, y secretario de la corporacion D. José Settler, que lo es por Torrente.

El día 7 celebrará la diputacion su segunda sesion.

La autoridad ha tomado algunas disposiciones en Sevilla con objeto de evitar los muchos crímenes que se cometen en aquella poblacion. Entre ellas figura el hacer cerrar las tabernas por la noche.

Los diarios sevillanos piden que se ejerza mucha vigilancia con los individuos licenciados de presidio, residentes en aquella localidad, cuyo número pasa de mil.

En la iglesia de San Ignacio, calle del Príncipe, se celebra desde ayer todas las noches, durante el mes actual, el piadoso ejercicio dedicado al Santo Niño Jesus. Después del sermón se cantan villancicos.

Han llegado á Oviedo varios contrabandistas franceses dispuestos á tomar algunos trozos del ferro-carril leonés-asturiano.

Parece que se ha puesto otra vez en ensayos en Valencia la zarzuela del señor Martí Miquel titulada *Diogenes* que se habia desistido de poner en escena. Se dice que esta obra figurará en los carteles á principios de la semana próxima.

Anteayer á las doce de la mañana tomaron posesion de su cargo los conce-

cerraba con el marqués y ambos tenían prolongadas conversaciones.

A fuerza de destreza y de paciencia, Bonin habia llegado á empeñar á Mr. de Farnolles en algunas operaciones de bolsa, especulaciones poco importantes al principio y tolas al contado. Esto le habia servido para enviar á Isidoro á Farnolles bajo pretexto de recibir las instrucciones del marqués.

Este, que se fastidiaba horriblemente, habia tomado afición á este juego, tan nuevo para él. Todos los meses aumentaba sus operaciones. Cada mes tambien las visitas de Isidoro eran mas frecuentes, mas largas y mas íntimas.

Su padre y él andaban mucho á Antonia. De tiempo en tiempo, ésta tenia con el padre Bonin largas conferencias de las que se guardaba mucho de hablar á los Vertuzon, como no decia nada á los Bonin de sus pequeños convenios con Romualdo y su madre.

Como ya hemos dicho antes, Mad. de Vertuzon no tenia mas que un parentesco muy lejano con Mr. de Farnolles, mientras que la baronesa de Mauquier era prima hermana de Mr. Luciano de Farnolles, padre del marqués actual, y por consiguiente era la parienta mas inmediata de este último.

Que nos perdone el lector todos estos detalles, cuya importancia probará el curso de este relato. Eran además necesarios en este momento para explicar la acogida hecha á la baronesa de Mauquier cuando llegó al castillo de Farnolles, donde no habia puesto el pié hacia veinte y dos años.

XXI.

Serian las dos de la tarde cuando el carruaje de la baronesa de Mauquier-Aguarando se paró delante del castillo de Farnolles. La verja del gran patio que precedía al castillo estaba cerrada. Mad. de Mauquier no tuvo paciencia para esperar á que un criado viniera á abrir. A pesar de la lluvia que caía á torrentes, se apeó del coche, entró por una puerta pequeña y atravesó el patio.

Aquella visita debia costar mucho á la anciana baronesa, porque su rostro tenia la misma expresion que el de un condenado cuando le llevan al suplicio. Su mano temblaba al levantar el martillo de la puerta de entrada.

Una criada que habia reconocido de

lejos á Mad. de Mauquier, corrió á prevenir á Antonia, que hablaba en el salon con Mr. de Farnolles y los Vertuzon.

—¿Qué hay, Francisca? preguntó el marqués.

—Nada, señor, respondió la criada haciendo una seña á Mad. Marillet.

Marillet era, como ya sabemos, el verdadero nombre de Antonia, y nadie en el castillo se hubiera atrevido á llamarla Mad. Ravaudor, aunque en todo el país no fuera conocida mas que por este sobrenombre.

—Antonia se levantó al momento.

—¿A dónde vais? ¿Qué pide Francisca? preguntó Mr. de Farnolles, curioso como todo hombre desocupado.

Antonia pretestó un detalle de cocina y salió del salon.

—La señora baronesa de Mauquier acaba de llegar! exclamó la criada con aire asustado.

—Decidla que el señor marqués ha salido, respondió precipitadamente Antonia, sorprendida por aquella visita.

En el mismo momento se oyó la voz de la baronesa que decia á otro criado:

—Se que el señor marqués está en casa. Id á decirle que deseo hablarle para un asunto urgente.

Hablando así habia adelantado algunos pasos en el corredor, de modo que se encontró cara á cara con la señora Marillet, que corria á dar órdenes para que no se la dejase entrar.

Al ver á Antonia, Mad. de Mauquier frunció involuntariamente las cejas; pero se contuvo en seguida.

—El señor marqués ha partido esta mañana á Paris, dijo Antonia con audacia.

—Creia que Mr. de Farnolles no sabia casi nunca, respondió la baronesa mirando en derredor con aire agitado.

—Ha salido hoy, señora. ¿Deseais algo que yo pueda repetirle? añadió con tono despedido.

—No, dijo la baronesa con mal humor.

Hubo un instante de silencio. Los criados se habian retirado.

Las dos mujeres quedaron solas una frente á otra: la baronesa se ruborizaba de tener que entablar una discusion con Antonia y sin embargo queria á toda costa ver á Mr. de Farnolles. Antonia, aunque intimidada á su pesar, estaba decidida á no dejar pasar al enemigo.

Afortunadamente para la baronesa,

conservaba para ella tan caros y crueles recuerdos.

Comprendiendo que su dolor redoblaban la desesperación de su nieto, hizo un esfuerzo sobrehumano para reforzar su voz; pero á la primera palabra que pronunció, la emocion la interrumpió otra vez.

—¡Perdóname, hijo mio! murmuró estrechando á Julian sobre su corazon para ocultarle las lágrimas que rodaban por su rostro.

La admirable bondad de aquella heroica mártir que pedía perdón al joven que la habia causado tantos dolores, fué una puñalada para Julian. Este se arrojó á los piés de su abuela, y ocultando su frente entre las rodillas de la anciana, lloró largo tiempo en silencio, mientras que la baronesa, con las dos manos sobre la cabeza de su nieto, parecia bendecirle y rogar á Dios por él.

A la noche, cuando se retiró á su habitación, abrió con una llavecita de oro que llevaba siempre sujeta á la cadena de su reloj, una cajita de ébano encerrada en el fondo de su pupitre. De esta sacó una carta cuyo sobre estaba amarillo por el tiempo, pero cuyo sello estaba intacto aun.

La direccion, escrita por mano de mujer, decia simplemente:

Mr. Manuel Trevern.

—El es rico y poderoso a hora, murmuró la baronesa contemplando aquella carta. Quizá salvará á mi pobre nieto. ¿Qué debo hacer, Dios mio? ¿Debo esperar el momento que Luisa fijó y que quizá no llegará jamás? ¿Debo, por salvar al hijo, quebrantar el juramento que hice al lado del lecho de muerte de la madre?

Luisa, mi querida hija, tú que desde el cielo ves mi angustia, inspírame. Y vos, Dios todopoderoso, cuya mano me ha castigado tan duramente, reservad para mí todo el castigo y dadme por vuestra misericordia algun medio para salvar á mi pobre hijo.

Fué á arrodillarse á su reclinatorio y permaneció algun tiempo en él. Al cabo de una hora se levantó.

—Un juramento es sagrado, murmuró colocandó la carta en la caja, y ni aun mi dolor me da derecho á faltar á él.

Mañana iré á casa de Mr. de Farnolles... Mi empeño será inútil, lo temo, pero no importa; por salvar á Julian debo beber el caliz hasta las heces... ¡Pueda este nuevo sufrimiento que impongo

á mi orgullo, desarmar la justicia de Dios y salvar á mi pobre Julian!

XX.

El castillo de Farnolles estaba situado á unos veinte kilómetros de Samoncourt. Se le citaba como uno de los mas bellos del país.

Las tierras que le rodeaban no eran de una importancia relativa á la belleza del castillo; pero á doce kilómetros del parque se encontraban otras propiedades muy considerables, que un primo lejano de Enrique de Farnolles le habia legado unos veinte años antes, en detrimento de los Mauquier, sus parientes mas próximos.

Gracias al testamento de este primo, Enrique de Farnolles poseia ahora cerca de ciento sesenta mil francos de renta. En cambio tenia cincuenta y siete años, aunque no confesaba mas que cincuenta, y afectaba aun todas las pretensiones de un joven.

Era un viejo que debia haber sido muy hermoso en su juventud, pero con una belleza completamente material.

Dueño á los veintinueve años de la fortuna de su madre, muerta tres años antes, Mr. de Farnolles habia gozado completamente de la vida. Era además una de esas naturalezas á las que todo sale bien, aunque nada hagan para conseguirlo.

Del vino, el juego, la caza y los placeres de todo género habia usado y abusado durante mucho tiempo, sin que su robusta constitucion pareciera resentirse al principio. Sin embargo, un día espíó su pasado.

El vino, que ahora le estaba prohibido, le habia dejado la gota; la caza, el reumatismo; las febriles emociones del juego le habian hecho insensible á los placeres de un orden mas elevado.

A los cincuenta años no le quedaba ya mas que inútiles penas por lo que habia perdido, el disgusto de lo presente y el temor de lo porvenir.

Demasiado egoista y demasiado inconstante para casarse en su juventud, desconfiado y exigente para unirse á una mujer en la edad madura, el marqués habia permanecido célibe. Sin embargo tenia una de esas amantes como secreta ó públicamente tienen la mayor parte de los viejos solterones.

Esta, que habia concluido por instalarse completamente en el castillo de

Jales últimamente elegidos para formar el ayuntamiento constitucional de Valencia, habiendo sido nombrados por el gobierno de S. M. para desempeñar los de alcalde y teniente de alcalde los señores siguientes:
 Alcalde, presidente: Sr. D. Vicente Leon y Frias.
 Primer teniente: Señor marqués de Cruilles.
 Segundo: Sr. D. José Botella.
 Tercero: Sr. D. Felisimo Llorente.
 Cuarto: Sr. D. Elias Martinez.
 Quinto: Sr. D. Manuel Cebrian.
 Sexto: Sr. D. Ignacio Zacarés.

El Avisador de Vitoria publica la lista de distribución del donativo que hizo la Reina cuando estuvo en aquella ciudad el verano último. Entre los agraciados figuran nueve conventos de monjas con 2,000 rs. cada uno.

El día 29 del pasado obsequió con un espléndido banquete a los concejales salientes de Vitoria el señor D. Ladislao de Velasco, que tan dignamente ha presidido en el último bienio la corporación municipal.

En el puerto de Pajares ha comenzado a caer gran cantidad de nieve, que obstruye ya algunos puntos de la carretera y hace difícil el tránsito de carruajes.

Segun el Triunfo granadino, la empresa del teatro principal de aquella ciudad ha quebrado y las compañías de declamación y de zarzuela que estaban contratadas funcionarían ahora por su cuenta.

El nombramiento de alcalde y tenientes de Gijón ha recaído en los señores D. Marcos Costales, D. Marcelino Mendez Moran, D. José Diaz y D. Toribio Gonzalez Rubin.

Han sido admitidas las escusas legales presentadas por los Sres. D. Gaspar Cienfuegos Jovellanos, D. José del Riego y Tineo, D. Miguel Menendez Zarracina y D. Domingo Sanchez.

Dice un periódico de Gijón que varios destajistas se encuentran en la actualidad recorriendo el trazado del ferro-carriil desde aquel puerto a Oviedo, con ánimo de contratar varios trozos en el momento que regrese a Asturias el contratista principal. El material para emprender las obras se espera pronto de Francia, donde al parecer, el Sr. Alburquerque, tiene reunido desde hace mucho tiempo gran cantidad, procedente de otras vastas empresas que con feliz éxito ha llevado a cabo en el vecino imperio. Todo, pues, añade el colega, hace augurar próxima la época por que hace tanto tiempo venimos suspirando, y que significará para Asturias el principio de su prosperidad y engrandecimiento.

Han sido nombrados para desempeñar los cargos del tribunal de Comercio de Valencia durante el año actual los señores siguientes: Prior, D. Manuel Maupvey; consel primero, D. Mariano Romero; segundo, D. Santiago Garcia, y tercero, D. José Morand.

El espíritu religioso que domina en Vitoria no se desmiente ni un solo momento, siendo buena prueba de ello el aumento que diariamente tienen las comunidades religiosas. Últimamente han sido cuatro las jóvenes que han tomado el hábito de novicias en el convento de Santa Clara de aquella ciudad, y el sábado cantó su primera misa un joven de aquella población llamado D. Tirso Uriarte.

Desde el 16 de octubre hasta el 24 de diciembre del año último, entraron por las puertas de Barcelona y adularon los derechos de tarifa 143,341 aves de todas clases.

La Epoca ha copiado del Indicador de Nueva-Orleans, periódico que defiende los intereses de España, la siguiente noticia que confirma la que hace mucho tiempo anunció La Correspondencia, y que fué negada por algunos de nuestros colegas:
 «Segun nos dicen personas recién llegadas de la Habana, el gobierno español acaba de adquirir el vapor Savannah, que el año anterior estuvo en este puerto y aun llegó a dar algunos viajes a la capital de la vecina Antilla.
 «El buque, construido espresamente para burlar el bloqueo en la guerra última, será una valiosa adquisición para nuestra marina militar.
 «El casco es de acero, mide sobre 1,000 toneladas, su corto calado le permite navegar por parajes de poquísimo fondo, y su marcha ordinaria es de 14 millas por hora. Segun nuestro informante, el Savannah se artillará con cuatro piezas de 32 del sistema Barrios, y dos cañones giratorios de 4 80.
 «Dicesenos que el gobierno de S. M. ha pagado por este hermoso buque pesos fuertes 380,000, y que atendido el gran valor de sus admirables máquinas, conceptúan los inteligentes que la compra no puede ser mas ventajosa.»

En el cementerio de Montmorency, que es donde son inhumados los polacos emigrados que viven en París, va a levantarse un monumento a la memoria del célebre poeta polaco Adam Mickiewicz. El escultor francés Sr. Augusto Preaut ha hecho una bella estatua que representa al eminente escritor.

Un despacho telegráfico de Nueva-York, fecha 18 de diciembre, dice que el Congreso había ofrecido su apoyo al poder ejecutivo para sostener la doctrina

de Monroe en América y especialmente en los asuntos de Méjico. Al mismo tiempo el comité de Negocios extranjeros de la Cámara había recomendado al presidente de los Estados-Unidos que ofreciese su mediación entre las potencias beligerantes, así en el Río de la Plata como en el Pacífico. Estas noticias tienen verdadera importancia para Europa. En los mismos telegramas se añade que se estrechan las relaciones entre la América y la Rusia.

La academia de medicina de París ha recibido varias comunicaciones de facultativos dándole cuenta de diferentes casos de envenenamientos por el olor de las flores, ocurridos en personas que tenían excesiva afición a ellas.

Una escuadra inglesa se ha presentado en las costas de la isla de Creta. Al mismo punto se dirije desde las islas Baleares la escuadra anglo-americana del Mediterráneo.

La contestación del Senado italiano al discurso de la Corona, no menciona para nada el apoyo que han prestado Italia las potencias aliadas; habla solo en términos generales del acuerdo que debe reinar entre la Iglesia y el Estado, y se resume el pensamiento dominante de la Cámara en estas palabras: «Economías, grandes economías son indispensables para restablecer la buena situación del Tesoro público.»

Un oficial de marina francés al servicio de China, ha propuesto al príncipe de Kong formar una flota franco-china que sería de grande utilidad para combatir a los insurrectos. Esta proposición ha sido favorablemente acogida.

Proyéctase en Sevilla la construcción de un nuevo teatro en el terreno de la Alameda de Hércules que ocupó el circo de Pricé.

Entre las cofradías que presentarán grandes novedades en la próxima Semana Santa en Sevilla se cuenta la de Monserrate, cuya compañía de romanos saldrá en el presente año con inusitado lujo.

Dice un periódico de Málaga con fecha 30:
 «Parece increíble el estado de desmoralización de ciertas gentes. Ayer mismo, cuando un inmenso gentío se agolpaba a la aduana para presenciar el consejo de guerra contra Agustín Cerdan, por homicidio hace poco en el muelle viejo; y quizá a la hora misma en que el fiscal pedía para el reo, segun nos dicen, la pena de muerte en garrote, otro nuevo crimen vino a indignar y conturbar los ánimos, contra la repetición de esos atentados inleus.»

Dos hombres salieron cuestionando de una casa en la calle de los Postigos, y al presentarse entre ellos a poner paz el guardia municipal número 13 Juan Garcia Vazquez, uno de ellos, Manuel de Rojas Gonzalez, natural y vecino de esta, soltero y de 27 años, le asestó dos terribles puñaladas en el costado izquierdo, dejándole tan gravemente herido que es posible haya muerto a estas horas; preso a poco el agresor, se halla incomunicado en la cárcel a disposición del consejo de guerra.»

La Gaceta de Viena publica una carta del emperador en que aprueba el proyecto de reorganización militar presentado por el ministro de la Guerra, dejando a salvo la discusión constitucional. El emperador admite al mismo tiempo algunas modificaciones a la ley actual sobre el reclutamiento del ejército. Las mas importantes son las siguientes: La duración del servicio es de seis años en el ejército activo y de otros seis en la reserva, tres en la primera clase y otros tres en la segunda. La exención del servicio no se permite. La reglamentación definitiva del sistema de reclutamiento no se ha determinado todavía. En la carta imperial nada se dice tampoco sobre la determinación y ejecución legal del principio en virtud del cual las fuerzas militares del imperio deben elevarse en casos extraordinarios por medio de una leva general a un número conforme a las exigencias del tiempo.

Agustín G. Iturbide que ha fallecido, segun dijimos, en Nueva-York, no es como habian asegurado los periódicos franceses el adoptado por el emperador Maximiliano para sucederle en el trono de Méjico sino hijo de este é hijo del emperador Iturbide. Ha vivido casi siempre retirado de la vida política tan poco alagüeña en Méjico.

Ayer recibimos detalles de la llegada a Cartagena de la fragata Resolución. A las siete y media de la noche del 31 fondeó en el puerto, conducida por el vapor remolcador del arsenal, que salió a recibirla.

La hora en que el vigía la anunció no permitía distinguir si era ó no el buque con tanta impaciencia esperado, y el remolcador llevaba orden de anunciarlo en caso afirmativo con luces de bengala y cohetes.

Por la población había circulado esta noticia, y aunque dudosa, una gran concurrencia se encontraba en el muelle esperando la señal, que por fin apareció.

La llegada de la fragata y la presencia de la familia del Sr. Valcárcel, en quienes se pintaba el gozo que puede suponerse, y difícilmente sobrepasa, hicieron a la concurrencia prorumpir en manifestaciones de entusiasmo.

Inmediatamente se vieron iluminadas las fachadas de los edificios de la muralla, la del casino y algunos otros de casas particulares.

A las siete y media de la mañana se vio ya engalanada la población con vistosas colgaduras; un gentío inmenso coronaba las murallas y el muelle, donde de engalanados se veían los botes en crecido número, dispuestos para conducir al público a saludar los valientes marinos.

Poco despues una barcaza, cargada de carne, chorizos, vino y frutas de todas clases y otra porción de artículos, se dirigió a bordo de la fragata, precedida de un bote, donde iba la comisión del Comercio, que ofreció a la tripulación un obsequio consistente en comestibles, de que por mucho tiempo tanto han escaseado.

Las diez de la mañana serian cuando pasó a bordo el capitán general del departamento, que cumpliendo con lo que de real orden se había dispuesto, dirigió una espresiva y entusiasta alocución a los bizarros héroes del Pacífico, que fué contestada con atonadoras aclamaciones y calorosas espresiones de júbilo.

Tan luego como S. E. dejó la escala del buque, que hizo el saludo de ordenanza, una comisión del ayuntamiento fué a felicitar a los marinos en nombre de la población, cuyos sentimientos interpretó fielmente el síndico de la citada corporación. Sus elocuentes frases fueron contestadas con emoción por el bizarro comandante Sr. Valcárcel, que accediendo a la invitación que en nombre del pueblo se le hacia, saltó en tierra con la misma comisión entre el inmenso pueblo que en los botes rodeaba la fragata y que prorumpia incansable en vitores a los valientes.

Llegados al muelle, ocuparon los carruajes que estaban preparados, siendo conducidos con las mismas demostraciones a la casa consistorial, donde el ayuntamiento, constituido en sesión, les esperaba.

Ocupada la derecha de la presidencia por el Sr. D. Carlos Valcárcel, y los demás escaños por los oficiales de la fragata, los señores que forman la comisión del ayuntamiento de Mula, que con los de Cartagena habian ido también a bordo a felicitar a este valeroso jefe, hijo querido de aquella villa, se abrió la sesión, y usando de la palabra el síndico, manifestó los sentimientos que animaban al municipio como representante del pueblo que ha tenido la honra de ser el primero en recibirle en sus brazos.

Seguidamente el Sr. Valcárcel por sí y a nombre de los oficiales, guardias marinas y tripulación de la fragata, en correcto y elegante estilo, manifestó que si penalidades habian tenido que sufrir para vengar los ultrajes inferidos a nuestra patria, levantando su honra a la altura que siempre estuvo, habian si-

Farnolles hacia algun tiempo, se llamaba Antonia Ravaudor.

Antonia era la mujer de un antiguo montero que se había convertido en cafetero en Creil. Este se llamaba Marillet, pero nadie le conocia mas que por el sobrenombre de Ravaudor, que en otro tiempo le habian dado los demás monteros.

Hija de un comisario de contribuciones indirectas que la había dejado sin un cuarto de fortuna, Antonia se había resignado a casarse con Ravaudor por no quedarse para vestir imágenes y morir de hambre. Linda y coqueta, amable para con todos los cazadores, golpeada por su marido que se embriagaba con frecuencia, resistió sin embargo mucho tiempo a los peligros que la rodeaban.

Muy pronto la miseria la estrechó. Por salvar a su marido de una quiebra, Antonia medio se entregó y medio se vendió al marqués de Farnolles. Aunque este era ya de cierta edad, ella hubiera podido amarle si él la hubiera manifestado algunas atenciones y algun cariño; pero esto no entraba en las costumbres del marqués. Trató a Antonia absolutamente lo mismo que trataba a las loras y criadas de taberna que la daba por rivales. Veinte veces se separaron despues de escenas estremadamente violentas, porque Antonia tenia mucha energía. Veinte veces se reconciliaron a despecho de las injurias, amenazas y aun latigazos recibidos por Antonia. El interés contenía a esta casa de Mr. de Farnolles. En cuanto al marqués, se dejaba arrastrar por la ocasion y por la vanidad de sobreponerse a los galanes que llenaban a todas horas el café. Pronto la costumbre se unió a estos motivos para dar fuerza a unos lazos que tanto se robustecían en ciertas épocas de la vida.

Además Antonia empleó mas destreza ahora y caminó en adelante con tanta prudencia como lentitud hacia un fin del que nada la hubiera podido separar.

Su marido calló por el dinero; desgraciadamente Ravaudor era insaciable. El sólo hubiera bastado para disipar la fortuna del marqués. Nada le detenía cuando se trataba de procurarse dinero.

Un día, teniendo necesidad de un nombre respetable para dar algun valor a un desgraciado billete de su puño, falsificó la firma del marqués. Esta pareció sospechosa al notario a cuyas manos llegó el billete, y lo enseñó a Mr. de Far-

nolles. Este último pagó su valor y lo guardó. Con este pequeño pedazo de papel, que podía enviar a Ravaudor a presidio, el marqués le obligó a emigrar al extranjero.

Al cabo de dos años Ravaudor volvió a aparecer en el país y tuvo la osadía de presentarse en casa del marqués. Este le hizo entregar mil francos y escribió delante de él a la policía. El cafetero huyó a Jersey. De vez en cuando escribía a su mujer, que le hacia llegar pequeñas cantidades sobre cuya corta cifra se quejaba continuamente con una desverguenza sin igual.

Este grueso mozo, de nariz roja, voz ronca y miembros robustos a pesar de sus excesos, era la pesadilla del marqués y sobre todo de Antonia. Esta temia continuamente verle aparecer. Sus temores eran tanto mas fundados, cuanto que le creia capaz de todo. En Jersey vivia entre malhechores espatriados a consecuencia de algun lance desgraciado.

Antonia había empezado por pasar algunos dias en Farnolles, con todas las precauciones posibles para ocultar su presencia. Poco a poco llegó a instalarse por completo.

La escandalosa conducta del marqués y la triste compañía que llevaba al castillo impedía hacia mucho tiempo a sus parientes visitarle con frecuencia. La instalación de Antonia les cerró completamente la puerta.

La única de estos que permaneció constante en sus visitas a Mr. de Farnolles, y que se aprovechó quizá de la ausencia de los otros para venir con mas frecuencia, fué, parece increíble, la severa y prudente señora de Vertuzon.

Pero esta tenia la destreza de salvar las apariencias. Decía siempre a sus amigos con aire contrito, que no iba a Farnolles mas que por arrancar a su pariente de su vida de perdición, llevarle a sentimientos mas cristianos, etc., etc.

Pocas personas eran engañadas por su hipocresía; pero se admitía por amistad, por política y sobre todo por indiferencia.

Es imposible mostrarse mas amable con uno que Mad. de Vertuzon lo era con Antonia. Desde el marqués hasta el gatto de la sirvienta adulaba a todos los de la casa. Así había conseguido ponerlos de su parte, a escepcion, sin embargo de dos personas; el montero Laramée y Ca-

talina Nivette, la vieja nodriza del marqués.

Esta honrada mujer, que tenia ochenta años entonces y que casi había vuelto a la infancia, no podía soportar a la Vertuzon y no se cuidaba mucho de ocultarlo. El marqués escuchaba riendo los arrangos de la vieja campesina, por la que experimentaba tanto cariño cuanto permitian su egoísmo y la insensibilidad de su corazón.

El marqués gustaba de ser cuidado, adulado, mimado, pero le agradaba al mismo tiempo la bajeza de los interesados cuidados de que era objeto.

Antonia y el marqués experimentaban el uno por el otro un sentimiento que se parecía mas al odio que al cariño. Para el marqués era temor y desconfianza, para Antonia desprecio y resentimiento. Adivinando sus interesados proyectos y creyéndola capaz de todo, este tenia un verdadero miedo. Por su parte, ella no ignoraba que no podía contar con él para nada y que era muy capaz de morir sin dejar un real a la mujer que le había sacrificado su juventud entera.

Por eso era una constante centinela a su lado. Desconfiando de cualquier accidente y de toda cara nueva, como sucedía a la mayor parte de los viejos, encontraba siempre pretexto para despedir a los visitantes del marqués.

En menos de cuatro años de paciencia y de astucia, Antonia había reducido a Mr. de Farnolles a no tener habitualmente mas compañía que ella y el secretario del marqués. Este era un joven llamado Ernesto Bodiol. No teniendo otro mérito que su buena letra, estaba completamente a devoción de Antonia, a la que debía su posición y no obraba mas que segun sus órdenes.

El cuarto personaje que componia la sociedad habitual del marqués, era el montero Laramée. Su secretario, su manceba y su montero, hé aquí la sociedad a que insensiblemente había llegado el marqués de Farnolles, tan orgulloso en otro tiempo.

Debemos añadir que por amor propio y por política Mad. Ravaudor había aceptado a disgusto la presencia de Laramée; pero sus mismas representaciones y el poco empeño de éste habían servido para fortalecer la posición del montero.

La bruesa franqueza y la honradez bien conocida de Laramée inspiraban a Mr. de Farnolles cierta confianza.

Además, Laramée referia todas las mañanas al marqués los altos hechos de los perros y las novedades de caza del país. Un vecino había forzado a un ciervo en hora y media; otro había vendido su jauría de javalies. Aquel había cambiado sus perros de raza por los bastardos ingleses; aquel otro trocaba su zarcero por un podenco. Estas noticias producian entre el señor y el criado largas disertaciones que hacian menos largo el día para el marqués.

En fin, Laramée jugaba muy bien al piqué y al boston y hacia frente al marqués con la pipa ó la botella en la mano.

Aunque el marqués bebía no llegaba a achisparse (los médicos le habian prohibido todo exceso); generalmente tomaba cerveza, grog ó cualquier bebida de este género.

Una sola circunstancia bastará para conocer el carácter egoísta de aquel viejo. Durante algunos dias, había tenido Antonia violentos ataques de jaqueca. Como naturalmente el humo la hacia daño, había tratado de obtener que el marqués se privara de fumar, solamente mientras durara la partida de boston que la obligaba a jugar todas las noches.

Mr. de Farnolles había respondido en tono de broma que las cartas sin la pipa eran para él como una taza de café sin coñac, y había continuado fumando como de costumbre.

Mr. y Mad. Vertuzon y los dos Bonin eran las únicas visitas que Antonia dejaba penetrar en Farnolles; así es que Laramée estaba persuadido de que había algun convenio secreto entre las dos mujeres.

Sea lo que quiera, lo cierto es que estas tenían continuamente misteriosas conversaciones en todos los rincones del castillo.

Entretanto Romualdo hablaba con el marqués. Detestando a los jóvenes desde que era viejo, Mr. de Farnolles se burlaba de Romualdo y gozaba mucho con las malas pasadas que Laramée jugaba a menudo al desgraciado cazador.

Hubiera sido difícil que Romualdo no lo hubiera notado; pero ambicioso y astuto como su madre, cerraba los ojos y reía de sus desventuras, jurando vengarse algun día de Laramée, cuya adhesión a Julian conocía.

En cuanto a Mr. Esteban, Bonin, agobiado siempre de trabajo, no iba nunca al castillo mas que para negocios. Se en-

do excesivamente recompensadas y muy especialmente por la pública manifestación con que el ayuntamiento de Cartagena les distinguió en aquel acto; siendo acogidas sus modestas frases con marcadas señales de general aprobación.

Por disposición del alcalde presidente, leyó el secretario el acta en que quedará consignada la sesión extraordinaria de aquel día, dándose después por terminada, y pasando los concurrentes al salón donde estaba preparado un sencillo refresco.

La gran serenata que debieron dar las músicas al Sr. Valcarlos en la noche del 1.º se suspendió por la mucha lluvia.

En la tarde del 2.º fué entregada al jefe de la *Resolución* la hermosa corona de oro que le regala el comercio cartagenero.

En uno de los cafés principales de la población se servían licores y cigarrillos, gratis á los tripulantes de la *Resolución*.

En la noche del 2.º debió celebrarse en el teatro una función extraordinaria dedicada por el ayuntamiento á los tripulantes de la fragata.

Eran muchas las personas que acudían á ver la *Resolución*, cuyo buque entraría pronto en el dique flotante.

Las máquinas de vapor que sirven de motores en la Gran Bretaña, y que representan una fuerza de 3.630,000 caballos, equivalen al trabajo que tendrían que desempeñar 76.000,000 de hombres próximamente.

En los Estados-Unidos acaba de hacerse un importante descubrimiento. El señor Reuben Nesmith, que habita cerca de Saint-Antony (Minnesota), ha descubierto recientemente, haciendo una escavación, rastros sumamente curiosos de la existencia de una raza de hombres anterior á los indios de América. A corta distancia del suelo encontró una plancha de hierro que cubría un agujero que daba entrada á una escalera espiral de 120 escalones, al pie de la cual se encontró un corredor estrecho, abierto en la arena blanca, que terminaba en una gran caverna artificial; á continuación de ella se encuentran varias habitaciones mas pequeñas. Se han encontrado diferentes utensilios de cobre y de hierro esparcidos por el suelo; algunos de ellos habían servido ostensiblemente para practicar escavaciones; otros para diferentes usos domésticos.

En una habitación había sillas groseramente construidas y una especie de plataforma figurando un sillón imperfecto. En el muro está esculpida una figura humana colosal, rodeada de geroglíficos y de adornos raros ó obscuros. En uno de los cuartos había un sarcófago contenido algunos huesos humanos, que se convirtieron en polvo al tocarse.

Se han encontrado también anillos de cobre y de hierro y un objeto muy raro de plata de forma octógona. En otra habitación había una especie de altar destinado á los sacrificios, sobre el cual había un montón de cenizas. Este descubrimiento tiene mucha importancia.

Los objetos encontrados no se parecen en nada á los que se conocen de la antigua raza india, y deben haber pertenecido á una raza estinguida anterior á la de los indios que todavía habitan en las praderas desiertas del Norte América. Se han sacado copias de los geroglíficos para que los estudien los arqueólogos, y se espera que el resultado de sus investigaciones añadirá un importante capítulo á la ciencia etnológica.

El *Moniteur* ha dicho que el gobierno francés no tenía conocimiento de un des-

pacho agrí-dulce dirigido por el ministro de Negocios extranjeros de los Estados-Unidos, Sr. Seward, al representante de dicha potencia en París, Sr. Bigelow, sobre la evacuación de Méjico por los franceses. Pero entre los documentos que el presidente Johnson ha presentado á las Cámaras anglo-americanas, figura un informe de una entrevista entre el Sr. Bigelow y el ministro de Negocios extranjeros francés, Sr. de Moustiers en la que el primero puso en conocimiento del segundo el documento de que se trataba. El gobierno francés se negó á admitir el despacho, por lo que el gobierno sostiene que no ha tenido conocimiento de él.

El gobierno francés ha nombrado al contra-almirante la Rousiere de Noury para el mando de la escuadra que va á Méjico á embarcar las tropas de ocupación en aquel imperio.

En Londres está llamando la atención un suceso ocurrido durante la última semana.

Un dependiente de la casa de Dalansie fué encargado para ir á entregar 1,800 libras, 9,000 duros próximamente, á un punto cerca de Londres. Entró en un coche de primera y colocó sobre la alambra del carruaje una pequeña maletita de cuero, en donde llevaba dicha cantidad.

En la primera estación entraron dos caballeros en el mismo carruaje y después de saludarse sacó cada cual su pipa y se pusieron á fumar, pero antes de encenderla corrieron los cristales bajo el pretexto de que les molestaba el frío.

A los pocos momentos el dependiente se encontraba profundamente dormido, y los dos viajeros, con una calma imperturbable se levantaron, abrieron la maleta y estrajeron las mil ochocientas libras abandonando el carruaje en la estación próxima.

Pero la casualidad hizo que en ella fuesen á entrar en el mismo coche otros viajeros, los cuales retrocedieron ante aquella atmósfera de la que se desprendía un olor á ópio que trastornaba.

Enterado el jefe de la estación mandó detener el tren y sacar al infeliz dependiente el cual se encontraba casi asfixiado.

Tan pronto como pudo respirar el aire libre volvió de su letargo refiriendo lo sucedido.

Diariamente nos dan cuenta los periódicos extranjeros y especialmente los de Londres de hechos de esta naturaleza.

En el año que acaba de transcurrir, solo el periódico de Turin *L'Unità Católica* ha reunido en limosnas para el Santo Padre 250,000 francos, y desde 1860 acá 2,360,872 frs. y 82 cents.

El 30 del mes de diciembre último se incendió una parte del Palacio de cristal de Londres. El fuego se declaró en la parte Noroeste, donde estaba la región tropical, y fué descubierto á las dos de la tarde. Acudieron los bomberos, y á las seis de la tarde se dominó el fuego hasta el punto de dejarlo circunscrito á la región incendiada. A las once de la noche se había apagado aquel por completo sin tener que lamentar desgracias personales. Los daños han sido bastante sensibles. Las habitaciones de la reina y la librería unida á ellas han sido destruidas. Los salones asiáticos de la Alhambra, bizantino é indio, han sufrido mas ó menos con el fuego ó con el agua, y la galería que contenía modelos de arquitectura morisca, ha quedado destruida. Casi todos los mine-

rales, aves, cuadrumanos y cuadrúpedos, habían perecido también.

Los jóvenes letrados que juraron anteayer su cargo en la solemne apertura de la audiencia territorial de esta corte, son: D. Angel de Gorostiza y Carvajal, don Joaquín Fiori, D. José U. de Muro, don Joaquín Gavanchó y don José de la Concha.

Anteanoche falleció repentinamente una señora en la calle de Silva. Por la mañana dejó de existir otro individuo de nación francesa en la calle del Espíritu Santo. En uno y otro suceso entiende la autoridad.

El ayuntamiento en pleno de esta capital, ha estado ayer á las tres de la tarde á felicitar á S. M. la Reina y á ofrecerle el homenaje de adhesión y respeto.

Los almacenes de efectos del ayuntamiento que estaban en el edificio del Pósito, se van á trasladar al parador titulado de Viñas, situado en la ronda del Hospital.

Ha llamado la atención entre los hombres dedicados á los negocios de tribunales, el notable descenso que se ha notado en las causas que durante el año último se han sustanciado por el tribunal correccional de esta corte; descenso que revela lo mucho que se van moralizando las costumbres en Madrid.

Ayer mañana ha puesto fin á su existencia en una casa de huéspedes de la calle de la Manera, un joven de 28 años de edad, comerciante ambulante de telas, disparándose debajo de la barba una escopeta, cuyos proyectiles le atravesaron el cráneo dejándole sin vida en el acto. Este suceso parece que ha sido ocasionado por cierto desfalco que había cometido el joven á su principal, en géneros.

El juzgado de Buenavista instruyó la correspondiente causa.

El abate Domenech, antiguo jefe de gabinete del emperador Maximiliano, acaba de publicar un libro en Francia titulado *Méjico tal cual es*. Esta obra, aunque algo parcial, según escriben de París, contiene curiosísimos datos.

A pesar del mal efecto que ha producido en Francia el proyecto de reorganización del ejército, dicen de París que el emperador quiere que esta reforma sea mas radical de como había propuesto la comisión.

Dicen de París que es casi seguro que el ministro de la Guerra mariscal Randon hará dimisión de su cargo fundándola en que su avanzada edad no le permite ocuparse de los graves trabajos de la reorganización del ejército.

Las últimas noticias de Méjico dicen que los soldados de las legiones belga y austriaca quedarán al servicio del imperio después de la retirada de los franceses.

Asegúrase en París que la vuelta precipitada del embajador de Austria á aquella capital reconoce por causa el estado de la insurrección de Candia y la necesidad de establecer un acuerdo entre Austria, Francia é Inglaterra, para el caso de que reaparezca en el campo de la política militante dentro de poco tiempo, la temible cuestión de Oriente.

Un conocido autor dramático francés, el Sr. Paul Dupont, ha fallecido en París á la edad de sesenta y ocho años. Era autor de varios libretos de óperas cómicas que pusieron en música Adam, Halevy,

Thomas y otros reputados compositores.

El *Miño* de Vigo y otros periódicos de varias provincias, publican la tiernísima narración del Dr. Lopez de la Vega, *Virtud y recompensa*, que dió á luz en *El Genio médico quirúrgico*, llamando la atención de las clases medias sobre el asunto que la ha motivado.

Grande es la actividad que se nota para la publicación de obras de reconocido mérito en el extranjero.

Entre los libros recientemente publicados se encuentra una edición de las *Obras filosóficas de Leibniz*, hecha en París en dos tomos por Mr. Paul Janet, que ha escrito un prólogo sobre aquel ilustre filósofo, teniendo á la vista y aprovechando los últimos trabajos de la crítica alemana. En Londres Mr. Ch. Darwin, el afamado autor del *Origen de las especies*, ha corregido y aumentado su obra, dándole mayor interés, sobre todo al capítulo que antes titulaba *Embryology and Development*. Mientras monsieur Lamartine prepara sus memorias, que llenarán cuatro tomos, Montalembert ababa de publicar el tercero de su historia de los *Monges de Occidente*; Taine, el segundo de su *Viaje por Italia*, que se refiere á Florencia y Venecia; Laboulaye la segunda edición de su estimable *Historia de los Estados Unidos* y Mr. Luis Veuillot un libro titulado *Les Odeurs de París*, dedicado á criticar la civilización parisiense, y que ha hecho sensación por los duros ataques que dirige á muchos escritores muy celebrados y aplaudidos en Francia. El editor anuncia que la primera edición de cuatro mil ejemplares, y á seis francos, se agotó en un solo día. Por último el norte-americano Bancroft ha publicado el tomo IX de su *History of the United States. La revista hispano americana*, de quien tomamos estas noticias dedica en su último número un artículo al historiador Bancroft, y al tomo IX de su obra, que trata de la revolución.

Dicen de París que todos los franceses que forman parte de la legión extranjera en Méjico, regresarán con las demás tropas á Francia.

En los cuatro departamentos franceses mas próximos á la frontera prusiana se ha formado una sociedad de tiradores francos que tiene ya mas de cuatro mil miembros, y dentro de poco será reforzada con los voluntarios del Jura y del Doubs. Esta institución ha nacido como un síntoma de seguridad á consecuencia del nuevo orden de cosas establecido en la Alemania del Norte. Esta sociedad ha elegido para su presidente al emperador Napoleón, y por vice-presidente al príncipe imperial. Ha enviado á París una comisión para ofrecer una carabina de honor al príncipe imperial.

Ayer no hemos recibido despachos telegráficos del extranjero de nuestro servicio particular.

La comedia de magia del Sr. Liern *La espada de Satanás* que se pondrá en escena en el teatro de Novedades, será por cuenta de la empresa del teatro del Príncipe.

Esta, como saben nuestros lectores, no ha perdonado medio de exornar la obra con todo lujo y propiedad.

El Sr. Traver Clarke, dice que la mayor parte de las numerosas explosiones que tan funestos efectos producen en los talleres de pirotécnica, no provienen de imprudencias cometidas por los obreros, sino de la propiedad de inflamarse súbitamente, que caracteriza ciertos produc-

tos químicos. El clorato de potasa, por ejemplo, que lo emplean mucho los polvoristas, mezclado con azufre, nitrato de stronciana y negro de cobre, para obtener luces rojas, verdes ó purpúreas, ofrece este peligro, bastando humedecer esta sustancia para que estalle inmediatamente.

El Sr. Clarke ha hecho el experimento con una corta cantidad de esta materia viéndole que al impregnarla ligeramente de agua aparecían ligeros rastros de gas amarillo, poco tiempo después un oía un silbido, llenándose instantáneamente la materia y ardiendo en seguida.

Para evitar este peligro basta añadir á la composición un poco de sulfuro de antimonio; pero entonces es necesario preservar la materia así compuesta de la sequedad, porque el calor hace estallar el clorato de potasa unido al sulfuro de potasa.

El periódico de Bruselas, la *Estrella Belga*, asegura que la Francia ha hecho proposiciones á la Inglaterra para una alianza respecto de la cuestión oriental, y añade que iguales propuestas se han remitido por el gabinete de las Tullerías á los de Italia y Austria.

Ayer, por corresponder al día primero de año, no se han recibido en Madrid los periódicos de París.

Se han publicado los presupuestos en Austria para el año 1867. Los gastos ascienden á 433.000,000 de florines, y los ingresos á 407.000,000. El déficit de 26 millones se saldará por medio de los impuestos adicionales creados en 1866, y que continuarán en 1867. La cantidad de 79.000,000 que queda disponible del empréstito de 1866 servirá para satisfacer los 51.000,000 que faltan pagar del ejercicio de 1866.

La *Crónica* de Nueva-York publica una reseña muy interesante de los productos que España y nuestras Antillas han enviado á los Estados-Unidos, y á su vez los Estados-Unidos á nuestras Antillas y á la Península desde 1.º de enero hasta 30 de noviembre del año último. Descartando los artículos de poco comercio entre ambas naciones, vamos á fijar las cifras de los mas importantes. Nuestra península ha enviado en dicho período á los Estados-Unidos 21,968 barriles de vino, 497 cajas de idem, 1,483 barriles de aceite, 2,626 cajas de idem, 24,154 sacos de almendra, 5,294 porrones de uvas, 27,964 cajas de limones, 2,835 cajas de aceitunas, 730,640 cajones de pasas. En el mismo espacio de tiempo enviaron las Antillas españolas á los Estados-Unidos 2,189,760 cocos, 6,949 cajas de naranjas, 4,461,488 naranjas sueltas y 1,000,670 bultos de otras frutas. En la misma época remitieron los Estados-Unidos á la península 174 barriles de vino y 102 cajas de lo mismo, 336 cajas de Ginebra y 4,604 barriles de alcohol, y á nuestras Antillas 118 barriles de Ginebra, 200 canastos de Champagne, 431 barriles de rom, 186 de alcohol y 781 cajas de conservas.

El profesor Zehrfurt de Francfort llama la atención de los mecánicos sobre las ventajas que pueden obtenerse de las fuerzas naturales que hoy no se emplean. Según él, una masa de hierro de diez metros cúbicos sometida á una variación de temperatura de diez grados, produce dilatándose ó contrayéndose una fuerza igual á la de treinta caballos, siendo cuatro veces mas barata que el trabajo producido por una máquina de vapor.

En breve quedará organizado el regimiento infantería de Bailén mandado

BELLAS ARTES.

A la cabeza de uno de los programas de los conciertos populares de música clásica que se están efectuando en Bruselas en los momentos actuales, dirigidos por el Sr. Samuel, aparece la *ouverture* de Beethoven *Zur Weihe des Hauses*, compuesta para la inauguración del teatro de Josephstadt, en Viena, el año de 1822.

A continuación publicamos el origen de esta *ouverture*, por cierto muy curiosa, al decir de una crónica belga:

«Un día que Beethoven se pasaba con su sobrino y Schindler, por el lindo valle de Helena, cerca de Baden, rogóles que se adelantaran y le esperaran en un sitio designado. Quería fijar dos motivos que se le habían ocurrido en el paseo, pensando en su *ouverture*. Esta era su manera acostumbrada de componer.

Algunos momentos después, se reunió con sus compañeros y con su voz detestable les cantó los dos motivos, preguntándoles á cuál de ellos daban la preferencia. Schindler se pronunció por el fugado; esta elección respondía al pensamiento de Beethoven, el cual hacia mucho tiempo tenia deseos de componer una *ouverture* al estilo de Haendel.

Sin embargo, el maestro no se dió mucha prisa, porque el día de la inauguración del teatro de Josephstadt llegó sin que hubiera dado al director el trozo consabido. Algunas horas antes del espectáculo, entregósele á aquel el manuscrito.

Los ensayos no se podían efectuar, de modo que tuvieron que contentarse con tocarla de repente, componiéndose para mayor desgracia la orquesta de entonces de músicos que no tenían la costumbre de tocar piezas en conjunto. Lo que mas agravaba la situación de los sifonistas improvisados era obedecer á un triple impulso.

Beethoven, al tomar la dirección de su obra, se había sentado al piano; el maestro de capilla F. Glaeser estaba á su lado, encargado de vigilar el conjunto de la ejecución, y Schindler dirigía los violines. Como no podía menos, el conjunto se resintió y no poco de esta nueva organización.

Conmovido el público por un sentimiento de respeto hacia el ilustre maestro, acogió con grandes muestras de entusiasmo su nueva producción. Aclamado y llamado reiteradas veces, apareció en la escena del brazo del director del teatro.

Además de los cuadros de que hemos hablado anteriormente, la academia de Bellas Artes de Sevilla remite á la Exposición nacional los siguientes:

Don Pedro de la Vega, discípulo de la escuela de Bellas Artes, presenta dos cuadros originales, cuyos asuntos son *Estudios de cabezas*.

Don Fernando Diaz y Sanchez, discípulo de dicha escuela, presenta un cuadro original al óleo, cuyo asunto es *La madre de Santa Genoveva*, patrona de París, recobrando milagrosamente la vista por intercesión de su hija.

Don Luis Jimenez y Aranda, discípulo de la misma escuela, tres cuadros originales que representan dos de ellos *Bocetos de la segunda parte del Quijote*, y el tercero *La canastillera*.

Don José Jimenez Aranda, discípulo de dicha escuela, cinco cuadros que representan: el primero *Las prodioseritas*; el segundo y tercero *Bocetos de la primera parte del Quijote*; el cuarto *Los ángeles buenos durante el suplicio de Jesús* (boceto), y el quinto *Los ángeles malos durante el mismo suplicio* (boceto).

Don Juan de Piñera y Perez, discípulo de la misma Escuela, un cuadro original

de caza que representa una mesa con patos, liebres, perdices y demás objetos de caza.

Don Antonio de Vega y Muñoz, discípulo de la misma escuela, una figura original de yeso que representa á *Don Quijote* escribiendo la carta á Dulcinea.

Don Edmundo Nodl, discípulo de Lambeth School Of Art (Londres), dos cuadros á la aguada que representa el *mo Dos floreros* y el otro *Una trianera*.

La misma Academia ha adquirido varios cuadros que también remite aquella corporación para que figuren en la exposición nacional de Bellas Artes. Son:

Un cuadro, copia de *San Sebastián*, fresco que existe en el ex-monasterio de San Isidoro del Campo; otro cuadro, copia de *San Lorenzo*, fresco que existe en dicho ex-monasterio; otro, copia de *San Isidoro*, fresco que existe en el mismo, y otro, copia de *San Leandro*, fresco que existe en el mismo. Los anteriores cuatro cuadros están ejecutados por D. Rafael Garcia y Garcia.

Un cuadro, copia de la portada del convento de Santa Paula de Sevilla, pintado al óleo por D. Rosendo Fernandez y Rodriguez.

Otro cuadro, copia á la aguada de una pintura al fresco original de D. Luis de Vargas, que representa el juicio final, existente en la casa que fué hospital de Misericordia y hoy oficinas de beneficencia de Sevilla, ejecutada por D. Francisco de Vega y Muñoz.

Otro cuadro, copia de un fresco que representa á *San Gerónimo* rodeado de varios religiosos de la comunidad, á los cuales está dictando una carta.

Otro, copia de otro fresco que representa á *San Leandro*. Los anteriores tres cuadros han sido ejecutados por D. Virgilio Matoni de la Fuente, y sus originales obran en el ex-monasterio de San Isidoro del Campo.

Durante el año 1865 se han cantado en los teatros de Italia 23 óperas nuevas. Hé aquí sus nombres y autores:

«Anelda da Salerno», de Vieini; «La vivandiera del campo di Federico II», de Tietci, «Il due mariti», de D'Arienzo; «Uberto da Brescia», de Bajetti; «Verónica Cybon», de Meiners; «Alda», de Lovati-Cazzulani; «Un giorno di quarantena», de Albini; «Il conte di Königsmark», de Apollini; «Loretta L'Indovina», de Ruggi; «Sofian», de Carola Ferrari; «L'ultimo degli Incas», de Persichini; «Penelope», de Rota; «Il cantore di Venezia», de Marchi; «Zuleika», de de Cisotti; «Virginia», de Mercadante; «Isabella de Orsini», de Bombardi; «Il vino di Barbera», de Cotti-Caccia; «La figlia del Marinajo», de Conti; «Claudia», de Cagnosi; «Caterina Howard», de Petrella; «Alt la o Il posto de onore», de Bouglia; «Figli di Vergina», de Strigelli; y «La duchessa di Guisa», de Serrao.

De estas obras cinco pertenecen al género bufo, una al semi-sério y las demas al sério.

Los estrenos se verificaron cinco en Nápoles, cuatro en Milan, cuatro en Florencia, uno de Roma y otro en cada uno de los teatros de Turin, Brescia, Siena, Alghero, Bolonia, Lodi, Trieste, Verona y Pinerolo.

Los periódicos de París dan cuenta de haberse descubierto dos obras maestras de gran importancia. La primera es un *San Juan Bautista*, precioso cuadro de grandes dimensiones de Rafael, obra que ha sido encontrada en un pequeño subterráneo descubierto con motivo de las escavaciones que se están haciendo en los cimientos del antiguo Louvre. El segundo descubrimiento se refiere á una ópera-bufo inédita de Mozart titulada *L'Oca del Cairo*, y que se dice encontrada por Martinet, director del teatro de las *Fantaisies-Parisien-*

nes. Esta ópera, cuya fecha se remonta á 1783, ha sido inmediatamente puesta en estudio para ponerse en escena á fin de este mes ó principios de febrero.

En París acaba de publicarse un libro muy importante para la historia del arte. Titúlase *Historia de Apelles* y su autor, Henri Houssaye, no se ha limitado á una época sola, sino que ha intentado hacer la historia del arte en la antigüedad.

Están llamando poderosamente la atención en París unos preciosos trabajos de esculptura que forman el decorado de la iglesia de la Trinidad situada al final de la calzada de Antin, y que han sido ejecutados recientemente por artistas afamados. Los principales trabajos y los únicos de que podemos dar cuenta hoy, son un precioso grupo de las virtudes cardinales.

La primera figura que se ofrece á la vista del observador es la de la *Prudencia*, que tiene un grave aspecto de matrona romana y se halla protegiendo con su cuerpo á dos niños. A esta figura sigue la de la *Justicia*, composición revestida de cierta frialdad, pero de aspecto noble. Dos niños la rodean y uno de ellos tiene abierto el libro de la ley.

Al otro lado y formando simetría con la figura anterior está la que simboliza la *Fuerza*, y su ejecución obedece al gusto del renacimiento, así como la *Prudencia* es del gusto romano, y la *Justicia* del griego. La figura de la *Templanza*, es una de las que llaman la atención por la dulzura de su fisonomía y por la natural expresión de su actitud; forma *pendant* con la *Prudencia*.

La cornisa sobre la cual están basadas estas figuras y los demás detalles de la ornamentación, son tan notables que los describiríamos si tuviésemos lugar para ello.

reorganizar últimamente en Sevilla, para cuyo punto han salido ya de Madrid, Valencia y otros puntos varias partidas de soldados escogidos entre las guarniciones de dichas plazas.

En una carta de París que tenemos a la vista, se dice que el gobierno francés medita de nuevo la reunión de un congreso de soberanos, especialmente de los de Austria, Prusia, Rusia e Italia.

La fragata Resolución ha traído a España 32 prisioneros chilenos, los cuales salieron anteayer de Cartagena para Murcia.

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio especial:

Paris, 3. Las noticias de Alejandria anuncian que las tropas egipcias que hoy en Candia deberán regresar a Egipto antes del 18 de este mes.

El nuevo ministerio griego proclama la política de engrandecimiento de Grecia hostilizando a Turquía.

Las noticias de Méjico son favorables al imperio.

Paris, 3. La cotización oficial de hoy es la siguiente: 3 por 100 diferido español 31 1/2. 3 por 100 francés, 69-80. 4 1/2 francés, 98-50. Consolidados ingleses de 90 3/8 a 112.

De nuestro servicio particular recibimos a última hora, dice anoche La Epoca, el siguiente telegrama, en que se nos anuncia la solución dada por el gobierno austriaco a las dificultades de su política interior:

Paris, 3. La «Gaceta de Viena» publica una patente imperial convocando un Reichsrath extraordinario para el 25 de febrero. Se disuelven las Dietas locales, con la sola excepción de las de Hungría y Croacia. Estas procederán a elegir inmediatamente sus diputados para el Reichsrath.

Se han comunicado las órdenes a los diferentes ministerios para que el día 13 del actual queden terminados los presupuestos respectivos para el próximo año económico.

En París se ha recibido oficialmente, según La Epoca, la noticia de que el

emperador Maximiliano, vuelve a Méjico con el exclusivo objeto de consultar la opinión del país por medio de un plebiscito sobre la forma futura de gobierno.

Anoche se recibieron en Madrid los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Lisboa 2. En su discurso a las Cámaras, el rey D. Luis promete grandes reformas en el ejército, la Hacienda y la instrucción pública.

«La visita de SS. MM. Católicos, dice, es prueba del aprecio cordial de las dos cortes y del deseo que tienen los dos pueblos hermanos, por su origen, historia y la gloria de sus tradiciones, de estrechar mas y mas sus relaciones.»

Añade «que su gobierno está negociando un importante tratado de comercio y una convención sobre las

atribuciones consulares con Francia, así como una convención con Bélgica sobre la propiedad literaria y artística.»

El rey hace constar que ha podido guardar la más estricta neutralidad en la última guerra europea.

Paris, 2. El «Boletín del Moniteur» de la tarde termina así la revista de los sucesos de 1866

«Las relaciones del gobierno del emperador con todas las potencias extranjeras no pueden ser más satisfactorias ni más amistosas. El año de 1867 principia bajo favorables auspicios.»

El «Boletín» añade «que la evacuación de Méjico habrá terminado en 1.º de marzo, sea cual fuere la resolución en que se fije el emperador Maximiliano.»

SECCION DE ANUNCIOS. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO DE MADRID.

ANUNCIOS: A DOS REALES LINEA. COMUNICADOS: A PRECIO CONVENCIONAL.

NOTICIAS.

SANTOS DEL DIA 4.—San Aguilino y compañeros mártires y San Timoteo.

CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Marcos, donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde procesión de reserva. En la iglesia de Jesús Nazareno estará de manifiesto su D. M. por la mañana de diez a doce, y por la tarde de tres a cinco, y en las Trinitarias se practicarán por la tarde los ejercicios de instituto por la congregación de los sagrados corazones de Jesús y María; dirá el sermón D. Bernabé Meneses. Por la noche habrá ejercicios con sermón en San Ignacio, oratorio del Olivar y Hoveda de San Ginés.

Visita de la corte de María. Nuestra Señora de los Dolores, en los Servitas, Arrepentidas ó en San Luis.

PEDICURO.—Curas on verdad y garantizada de los callos, borrajas, sabalones y otras dolencias de pies y manos, en la Carrera de San Gerónimo, núm. 12, entresuelo. Facilita también los remedios que quiera usarlos por sí mismo. Recibe de once a cuatro.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 4.—Parada: Isabel II y Arapiles. Jefe de parada: Señor coronel de Isabel II D. Luis Beltrán.—Jefe de día: Señor teniente coronel del segundo de Ingenieros D. Federico Zenarrosa.—Visita de hospital: Asturias, segundo capitán.—Reconocimiento de provisiones: Primero de Ingenieros, cuarto capitán.—El general gobernador, Pavia.

ESPECTACULOS PARA HOY.

PRINCIPE.—97 función de abono.—Turno impar y primero.—A las 8 1/2.—Oros, Copas, Espadas y Bastos.—Fran dos y ya son tres.—Los Parvulitos.

ZARZUELA.—Función 79 de abono.—Tercer turno.—A las 8.—La jota aragonesa.—En el cuarto de mi mujer.

GIRCO.—A las 8.—La pata de cabra. BUFOS (Variedades).—Función impar.—Primer turno.—A las 8 1/2.—El Paño de Navidad.—Un carno y una virre.

RECORO.—A las 8.—Mal de ojo.—En la cara está la vida.—Los dos preceptores.—A un cobardito otro mayor.

LA NUEVA INFANTIL (Carretas, 14).—A las 8 1/2.—Nacimiento por los alumnos de la Academia.

ELOR.—A las 7 1/2.—Los pastoreillos en Belén ó la venida del Mesías con la adoración de los santos reyes.—Chivaron en la selva encantada.

NUMEN (Isabel la Católica, 4).—Nacimiento a las cuatro de la tarde.

BOMBARDEO DEL CALIAO.—Arenal, núm. 1, bajo.—Gran exposición de vistas.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE AYER 3.

Table with columns: EFECTOS, Ultimo precio, Hoy, Alza, Baja. Rows include 3cons. al cont., Id. a fin de mes, Id. a fin próximo, Id. fin al cont., Id. fin próximo, Amort. de 1.º, Id. de 2.º, Personal, Billetes hip., Carret. y sec., Abril, 4.000, De 2.000, Junio, 2.000, Agosto, 2.000, Marzo, 2.000, Julio, 2.000, Obras pùblicas, Can. Isabel II, Oblig. ferro., Id. nuev. 2.000, Id., id. 20.000, Banco Españ., Lóndres, 90 d. fecha, París, a 8 días vista.

MERCADO.—MADRID 2 DE ENERO.

Table with columns: ARTICULOS, Escudos, Fanegs. Rows include Trigo de Castilla, De la Mancha, De la Sagra, De la Campaña, Harina de primera, Idem de segunda, Idem de tercera, Cebada, Paja de trigo, Idem de cebada, Idem de algarroba.

Han entrado por las puertas en el día de anteayer 4.160 arrobas de trigo, 832 arrobas de harina de idem, 6.383 arrobas de carbon, 115 vacas que componen 48.793 libras de peso, 327 carneros que hacen 9.322 libras de peso, y 124 cerdos de gollados que hacen 22.492 libras de peso.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1.870 fanegas de trigo, a 5'300 escudos, y la cebada de 2'150 a 2'500.

ARTICULOS Por mayor. Por menor.

Table with columns: ARTICULOS, Por mayor, Por menor. Rows include Carne: vaca, Carnero, Cordero, Ternera, Toci. añojo, Id. franco, Lomo, Jamon, Aceite, Vino, Pan, 2 lib., Garbanzos, Judias, Arroz, Carbon, Jabon, Patatas.

MERCADOS NACIONALES.

Table with columns: Poblaciones, Trigo, Cebada, Maiz. Rows include Sevilla, Córdoba, Cartagena, Málaga, Valladolid, Murcia, Badajoz, Rioseco, Salamanca, Carmona, Jerez, Granada, Alicante, Medina del C., Jaca.

MERCADOS ESTRANJEROS.

Paris 30 de diciembre.

La situación de los mercados de trigo de la provincia no se ha modificado ayer el alza ha hecho todavía algunos nuevos progresos. Aunque la importancia de la concurrencia ha sido muy diversa, el movimiento se produce igualmente bien en los mercados provistos con abundancia como sobre los otros.

Esta firmeza merece llamar la atención en la época en que nos encontramos. De ordinario, a fin de año, las transacciones se resenten de una manera notable, y los precios ceden y declinan.

Este año, por el contrario, que las compras sean numerosas ó que sean cortas, la firmeza no se desmiente, y eso a despecho de las fiestas de Navidad y del mismo año y de los inventarios de fin de año, que nunca dejan de ejercer su influencia en la actividad de los negocios.

ANUNCIOS.

AVISO A LOS PINTORES.—POR RE- tirarse su dueño del comercio, se realizan a precios reducidos todos los géneros del almacén de colores y barnices de la calle de la Aduana, núm. 35. También se vende el esparto, el mostrador, la anaquelaria y demás enseres.—1

SE VENDE UN COCHE USADO DE cuatro asientos, que se da muy barato. Calle de Fuencarral, núm. 47, portería, darán razón.—2

SE HA ESTRAYADO UN ALFILER DE Ocho, de señora, de oro con un novabec en puntas de diamantes, en la montaña del Príncipe Pio, al bajar de un coche de plaza, ó en las inmediaciones de la Red de San Luis, ó en el coche mismo. Se agradece a y gratificará a quien lo presente en la calle de la Salud, 14, portería.—1

EL PROFESOR EN MEDICINA Y CIRUR- gía D. Miguel de Pons continúa ocupándose con especialidad de las enfermedades de la vejiga y demás de los aparatos genito-urarios, como asimismo de toda clase de úlceras, por inveteradas que sean, y de la estirpación de toda clase de tumores sin necesidad de instrumentos. Consultas de doce a tres. Plazuela del Cordon, núm. 2, bajo.

PASTILLAS PECTORALES DE JIME- nez.—Son un remedio eficaz para combatir y desterrar toda clase de toses, aun las más inveteradas, sea cual fuere su procedencia. Así lo atestigua la autoridad de personas muy conocidas, según consta en el prospecto que a cada caja acompaña. Se venden estas a los precios de 11 y 20 reales, en las oficinas de farmacia de Just, calle de Peligros, núm. 4, y en la de Uzurru, Barrio-nuevo, núm. 11, Madrid.—En Avila, Salcedo.—En Burgos, Llera.—En Zaragoza, Rios, y en otras muchas capitales de provincia.—19

ALMANAQUE POPULAR DE LAS EEE- niadas para 1867, por Felipe Blanco de Madrid. Se vende al precio de 1 rs. en todas las librerías de Madrid, almacenes de papel, litografías, kioscos de la Puerta del Sol y principales cafés. Para los pedidos de provincia dirigirse al editor, Lobo, 17, principal.—5

OBRA COMPLETA DEL JABONERO, por Puigmoltó, a 20 rs.; único despacho en Madrid, San Lorenzo, núm. 17, bajo.—1

SEGUN LOS RESULTADOS OBTENI- dos después de la reorganización de la academia preparatoria establecida en Segovia y conocida por la Casa Grande, en que su director ha tenido la honra de sacar entre el corto número de los alumnos que presentó en el concurso último de noviembre, la primera nota y dos ganando semestre. Completo hoy el número de profesores de clases accesorias, empezarán en el próximo 7 de enero dos clases extraordinarias, una de geometría y otra de un detenido repaso general para que de este modo puedan volverse a presentar los que no hubieran sido admitidos en noviembre, con todas las probabilidades de buen éxito posible, en el primer concurso que en el próximo mayo se verificará en el colegio de artillería.—1

ALMONEDA DE MUEBLES.—MADERA Abajá, 11, principal derecha.

SE HACE ALMONEDA DE TODOS LOS enseres y muebles de una casa, por aumentarse sus dueños. Desde las diez de la mañana a cuatro de la tarde. Aduana, 19, principal.—1

POR AUMENTARSE SU DUEÑO DE ES- ta corte, se hace almoneda de todos los enseres de una casa, calle del Oso, número 10, bajo izquierda.

Horas de diez a cuatro de la tarde.—1

UN GABINETE CON ALCOBA. PRE- ciados, 3, portería, informarán.—1

LA PERSONA QUE DESEE UN ADMI- nistrador de fincas en Málaga, de responsabilidad, acuda a la calle de Lope de Vega, núms. 46 y 48, cuarto segundo izquierda.—1

SE HA PERDIDO UN LENTE DE ORO. De señora, en la iglesia de Santo Tomás, misa de una. Se suplica a quien lo hubiere hallado, se sirva entregarlo en la portería de la casa núm. 26 y 28, calle Mayor, esquina a la de Colorados, y se le dará una buena gratificación.—2

AVISO INTERESANTE.—TODAS LAS personas que tengan efectos empeñados en la calle de la Cruz, núm. 3, cuarto segundo, casa de préstamos, pasarán a recordarlos en el término de 15 días. Si a alguna persona le conviniere dicho establecimiento, puede pasar a tratar con los dueños, que se dejarán con la mayor equidad.—2

UN EL DEPOSITO DE HARINAS DE LA Calle del Prado, núm. 27, se venden salvados finos a 8 rs. fanega, y echaduras a 16.—3

UNA SEÑORA VIUDA DESEA ENCON- trar otra ó un sacerdote para ocupar un gabinete. Arco de Santa María, 25, segundo izquierda.—1

HA LLEGADO UNA PARTIDA DEL ES- quisito vino mallorquín, Alba-flor de la baronía de Bafabufar, propiedad del general Cotoner, el cual se espande a 20 rs. la botella en casa de D. Manuel Piñero, Carrera de San Gerónimo, núm. 29; en la calle de las Infantas, 19 y 21, y en los portales de Ciudad-Rodrigo, núm. 15, proveedor de S. M.—2

SE COMPRAN IMPOSICIONES DE LA Beneficencia, Huertas, 13, bajo. Compañía.—1

HOTEL DEL NORTE Y MEDIOA.—Cocina a la verdadera española. Cuartos desde 8 a 30 rs. un. Huéspedes con asistencia esmerada, desde 20 rs. Atocha, 59, bajo, al lado de San Sebastián.—1

UN AMA DE CRIA QUE VIVE TRAVE- sía de la Parada, núm. 3, tercero, desea cría para casa de los padres. La portería dará razón.—1

SE CEDEN DOS BUTACAS JUNTAS del segundo turno, fila sétima del teatro Real. Darán razón Atocha, 141, portería.—1

BALSAMO ANTIREUMATICO DE SURI- nam.—Único remedio seguro de los conocidos hasta el día, para la curación radical del reuma agudo ó crónico, articular ó muscular. Se vende en la botica de la calle del León, núm. 19.

PETROLEO.—MAGDALENA, 28, TIEN- da, a 2 rs. cuartillo, y de cuatro en adelante a 16 cuartos.—3

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD. Presidente: Excmo. señor conde del Asalto y marqués de C. ballos, p. capitario. Vice-presidente: D. Antonio Aparisi y Guijarro, ex-diputado a Cortes y propietario. Secretario: D. José Alarín, catedrático y propietario. Director general: D. Federico de Salido Baydes, propietario. Director adjunto: D. José Mur y Vilanova, abogado y propietario. Capital ingresado: 33.776.859-87 rs. va. Esta Compañía es la única en su clase que excluye terminantemente de sus Estatutos toda operación basada en el crédito personal: coloca su capital sobre garantía material ó positiva: liquidación mensual; admite imposiciones desde 10 reales; beneficio abonado por término medio, 6-74 céntimos por 100, que corresponde a 9 por 100 al año. Dirección general: calle de San Aguilón, número 3, cuarto segundo. 1

HABITACIONES CON ASISTENCIA O sin ella. Olivo, 6 y 8 pral.—1

ZURCIDOS SIN CONOCERSE. CORTE de trajes, etc., por doña Carlota Bellu- ra. Preciados, 23, entresuelo izquierda.—39

DONA POLONIA SANZ, PRIMERA Abogada de Cámara y del príncipe Mu- ley-El-Abbas, es la única española que ejerce todo lo perteneciente a su profesión. Mayor, 22 y 24.

RELOJERIA, OLIVO, 14.—SE HA RE- cibido gran surtido de relojes de todas clases. Ancoras de plata a 170, 180, 200 y 360 rs.; sabinetas-cilindros a 140, 160 y 180; doble a 120, 140 y 160; de señora a 160, 180, 200 y 500 rs., garantizados por un año. Se hacen composuras de todas clases.—2

MANTECADAS LEGITIMAS DE ASTOR- nga a 4 rs. docena. Mantecadas de Castilla a 10 cuartos. Almendras y avellanas tostadas diariamente, superior calidad.

Vinos y licores del reino y extranjeros a precios arreglados. Aceitunas, pasas, dátiles y conservas. Salsichón de Vich, queso de Holanda y todo lo perteneciente a esta clase de establecimientos, en abundancia y con esmero.

Olivo, 2, pastelería. Horas de despacho: Todos los días hasta las doce de la noche.

PARA UNA OBRA DE HERALDICA QUE se ha de llevar diez mil escudos de armas intercaladas en el texto, se necesita un buen grabador en madera que se encargue de su ejecución.

Dirigirse para tratar de las condiciones, precio y demás a D. Juan José Vilar, cronista rey de armas de S. M.— Puerta del Sol, 3, tercero.—3

DILATORAS DEPURATIVAS LIXAN- tes. En poco tiempo nuestras píldoras son apreciadas en España y Ultramar, como lo acreditan los testimonios que diariamente recibimos. Con su uso desaparecen las jaquecas, los dolores de cabeza, las afecciones de corazón, la clorosis, las malas digestiones, la bilis, obstrucciones, las lombrices, las flemas, los humores, etc. Dan apetito y vigor. Hortaleza, 9.

SE HACE LA EXTRACCION DE TODA clase de lupias y lchanillos, sin necesidad de instrumentos cortantes; tratamiento de las enfermedades de la vejiga por un método especial. Consulta de doce a tres. Plazuela del Cordon, número 2, bajo izquierda.

BALSAMO ANTIREUMATICO DE SURI- nam.—Único remedio seguro de los conocidos hasta el día, para la curación radical del reuma agudo ó crónico, articular ó muscular. Se vende en la botica de la calle del León, núm. 19.

DESPACHO CENTRAL DE EXMORTOS. Mayor, 97, entresuelo.

Se encarga de cumplimentarlos con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España, islas de Cuba, Puerto-Rico y las Canarias; anticipando los gastos de su cumplimiento y devolviéndolos evacuados con la cuenta documentada, de los que hayan ocasionado.

También se encarga de la inserción de edictos y providencias judiciales en la Gaceta de Madrid y Boletines oficiales de las provincias, y de proporcionar los documentos y partidas sacramentales que se necesitan, haciéndolos venir del punto donde están protocolizados ó archivados.

La correspondencia al director D. José Amil.—Madrid.

ZAPATILLAS SUIZAS. En El Céfiro, Montería, núm. 21, se han recibido las más cómodas que se conocen, y con su mucho abrigo curan los sabalones radicalmente: a 19 rs. par y con suel. a 28. También se ha recibido un gran surtido en bisutería y objetos para regalo de alta novedad.

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO, empréstito romano y obligaciones de La Península. Diríjase a Manuel Moscaula, Victoria, número 7, escritorio.—11

GRAN EFICACIA DEL JARABE DE RABANO IODADO. El Jarabe de rábano iodado, de los Sres. Grimault y C.ª, farmacéuticos de S. A. I. el Príncipe Napoleón, en París, está preparado con el jugo de las plantas anti-escorbúticas, cuya eficacia es tan popular. Contiene el iodo en el estado de combinación orgánica y está considerado como el mejor reemplazante del aceite de hígado de bacalao. La perfección rara de este producto nos anima a dar a conocer la opinión de algunos de los principales médicos de París que lo prescriben diariamente. «El Jarabe de rábano iodado es un medicamento de efecto seguro y suave; es preciosísimo en la medicina de los niños; no tan solo suplo al aceite de hígado de bacalao, sino que le reemplaza ventajosamente.» Dr. CACENAVE, primer médico del hospital de San Luis. «El Jarabe de rábano iodado es un medicamento de primera clase para el tratamiento de las afecciones linfáticas y escrofúlosas. Le he empleado a menudo con buen éxito para ciertos casos de principios de tisis, como reemplazante del aceite de hígado de bacalao.» Dr. CHARRIER, ex-profesor de clínica de la Facultad de París. «Hemos conseguido siempre los mejores resultados con el uso del Jarabe de rábano iodado, como regenerador de la sangre y reemplazante del aceite de hígado de bacalao.» Dr. FAVROT autor del tratado de las enfermedades de las mujeres. «El Jarabe de rábano iodado es uno de los mas poderosos modificadores de las constituciones linfáticas. He visto curar con su influencia y con una rapidez extraordinaria afecciones escrofúlosas que nada podía curar. He visto en los niños afecciones tuberculosas de los huesos que han desparecido con su uso.» Dr. GUESNARD, ex-interno de los hospitales de París. «El Jarabe de rábano iodado tiene todas las ventajas del aceite de hígado de bacalao, pero no sus inconvenientes.» Dr. GIBOUT, médico de los hospitales, presidente de la Sociedad de médicos de París. «El Jarabe de rábano iodado de los Sres. Grimault y C.ª contiene 1/2 por ciento de iodo en el estado de combinación orgánica, análogo al que se halla en el aceite de hígado de bacalao.» Dr. KLETZINSKY, profesor de química y perito de los tribunales de Viena.

SALUD PERFECTA RESTITUIDA SIN MEDICINA. LA DELICIOSA REVALENTA ARÁBIGA DU BARRY, DE LONDRES. cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastritis, gastralgias, constipaciones habituales, hemorroides, flegmas, flatos, ruido en los oídos, palpitaciones diarias, hinchazones, vómitos, afecciones de la tibia, náuseas y vómitos, dolores, erupciones, calambres, espasmos de estómago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los riñones, de la vejiga y de la bilis; insomnios, toses, bronquitis, cripes, asma, tisis (consumción), sarpullido, erupciones, melancolía, decaimiento, reumatismo, goma, fiebres, catarros, histeria, neuralgia, vicios de la sangre, hipertrofia y debilidad.—Es mas fortificante y menos costosa que el chocolate, el café y el aceite de hígado de bacalao.—Esta deliciosa bebida de salud economiza mil veces sus precios en los remedios para que sirve: 65,000 curaciones de enfermedades rebeldes a todo tratamiento, en cuyo número está comprendida la feliz curación del Santo Padre Pio IX. DEPÓSITOS. En Madrid.—Sr. D. José García, calle Mayor, núm. 39. En Bilbao.—Sr. D. José María Somonte. En Málaga.—Sr. D. Jorge Hot-gson. En Barcelona.—Sr. D. Ramon Cuyas, calle de Llauder. En Gibrallar.—Sr. Roberts. En Sevilla.—Sr. D. Ramon Pifal. Y todos los principales droguistas y boticarios del país. LA REVALENTA ARABIGA se halla en 2 libras bruto de peso inglés a 37rs. cajas de 5 libras de peso inglés a 80 De 1 libra bruto de peso inglés a 20 rs. De 12 id. a 170 DU BARRY Y COMPANIA, 77, REGENT STREET, LONDRES.

ALMACEN DE TABACOS HABANOS. F. DE IBARRA Y MORALES. CALLE DE LA MONTERA, 6. Gran surtido de todas clases de tabacos habanos desde 80 rs. caja de 100 cigarrillos hasta las clases más escogidas. Habiendo demostrado la experiencia que para obtener un buen cigarrillo de papel es preciso, además de buen tabaco, un papel especial que reúna las cualidades de no hacer variar el aroma al tabaco y no ser nocivo a la salud, y queriendo obtener la ESPECIALIDAD EN CIGARRILLOS DE PAPEL Y PICADURA, esta casa ha adquirido el tabaco picado mas esquisito que produce la isla de Cuba, y al mismo tiempo ha remitido a la Habana papel de hilo hecho expresamente para fabricar las siguientes clases de cajetilla: 109 CAJETILLAS, 12 CAJETILLAS, 1 CAJETILLA. Cajetillas de cigarrillos largos. Id. de id. gordos. Id. de id. entrecorados. Id. de id. entrefinos. Picadura a 30 reales libra. Los compradores al por mayor obtendrán condiciones especiales relativas a la importancia de sus compras. Picadura, 30 rs. libra.—Id. fábrica La Madrileña, 24 rs. Tabacos habanos, Linares, Ubeda, Oropesa y Cuzco, a 7 cuartos cada cigarrillo. Imp. de La Correspondencia de España.—Editor, D. Hilarión de Zúñiga.